

大卖场人气爆棚 年货节“春意”盎然

我市春节市场红红火火

本报讯（记者 吴华）2023年春节即将到来，我市各大商场、超市、集贸市场迎来一年中销售最火时刻，各个卖场张灯结彩，喜气洋洋，处处呈现欢乐祥和的节日氛围。

“今年猪肉便宜，五花肉16元，排骨20元，腿肉14元，多买点，中午回家就炖锅排骨。”腊月二十八一大早，在红旗集贸市场采购年货的白师傅满面笑容。位于向阳里的红旗集贸市场是一家老市场，米面粮油、肉蛋菜酒、水产海鲜、糖果糕点、节日饰品等一应俱全，前来置办年货的市民络绎不绝。

市场副经理王民表示，为丰富商品种

类，市场加强对节日物资的采购、储备，不仅增加肉蛋等产品的投放，满足市民多样化的消费需求，而且强化质量监测、价格监管，加大卫生和安全管理，确保市民买得安心放心。

“我要那款有兔子图案的对联，窗花也要带兔子装饰的。”正在一个摊点选购春联和窗花的张女士说。这里的商家一进腊月便将一副副春联、一串串彩灯、一张张窗花等春节饰品摆放出来，把整个卖场装点得红红火火、热热闹闹，吸引许多市民前来选购。

因为担心家中老人感染奥密克戎病毒，钱先生今年取消了预订的年夜

饭，改为购买预制菜半成品送给亲友。记者了解到，兔年的年夜饭热度有所下降，但不少饭店提前推出的烧肉丸子、红烧牛肉、干炸带鱼等预制菜销售火热。一家知名餐企经理表示，今年春节订餐，除夕中午、晚上和初二中午基本订满，其他时间目前均有空桌，不过饭店推出的预制菜礼盒很受欢迎，目前已经售罄。

记者在走访中了解到，节日市场购销两旺既有传统消费习惯使然，也有我市促消费相关措施拉动效应显现。市商务局相关负责人介绍，春节前夕，市商务局组织各县区商务部门开展

“新春特惠·畅购云中”新春年货节活动，进一步拉动内需，刺激消费，提升城市“烟火气”。

新春年货节主会场活动设在平城区，由平城区组织各重点超市、百货、家电、餐饮等企业开展年货促销活动，市、区两级政府发放数字消费券，组织商户让利大促销，叠加政府消费券优惠；分会场活动设在其他县区，由各县区优选业务覆盖广、无不良经营记录的大型连锁商超、家电销售、餐饮等相关企业，精选优质特色产品搭建年货专区，联动开展年货购物节、民俗文化年货节、年味美食节等活动。

全市去年利用外资完成6347万美元

同比增长24.5%，完成年度目标任务126.9%

本报讯（记者 吴华）2022年，面对新冠疫情的重大冲击及全球经济下行压力，全市利用外资工作逆势上扬。实际利用外资完成6347万美元，同比增长24.5%，完成年度目标任务的126.9%，总量和目标完成均居全省第五位；实际利用外资连续12个月保持正增长，提前5个月完成全年5000万美元的直接利用外资目标。

去年以来，我市努力优化外资营商环境，致力打造市场化、法治化、国际化的营商环境，为外资企业创造公平竞争的制度条件，有效促进外资稳定增长。

在稳存量方面，充分发挥外资工作专班职责，保障重点外资项目尽快落地投产，加大用地、用能、环保等方面服务保障力度；印发了《大同市“外企大走访”活动实施方案》，持续开展外资企业走访活动，帮助企业纾难解困，不断提升企业满意度和获得感；对重点外资企业实行台账管理，了解经营情况和出资计划；主动服务、精准指导，借助政策红利抓好市场主体培育，助力企业更好发展，2022年，申报奖励资金499.2万元，兑现奖励资金298.62万元。

在扩增量方面，紧密结合产业发展需求招引外资，引导外资投向高端装备制造、新能源技术、大数据等产业，支持落地企业以商招商，积极引进其上下游产业，依托秦淮数据、秦云基础等项目，积极对接大数据相关产业链企业。2022年引进了山西秦实信息有限公司，投资总额9000万美元，注册资本3000万美元；制作吸引外资宣传片，充分展示全市外资外贸、开发区建设以及“六新”产业发展等情况，提升对外开放形象；编制外商投资指引，向外籍人员及时精准提供在同投资、工作、生活情况，方便外籍人员了解投资、工作、生活、旅游等信息，不断提升我市知名度和传播能力。



列车上的“春晚”将欢乐带回家

1月19日，银川客运段工作人员在由银川开往兰州的D8933次列车上为旅客表演舞蹈。

临近春节，中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段将部分列车车厢装扮一新，组织青年职工在列车上表演自编的节目，为旅客送上小礼物，让人们将旅途中的欢乐带回家。

新华社发

两股寒流接力“闹”新春 春节假期天气干冷

本报讯（记者 高燕）“春节天气好吗？”“过年冷不冷？”兔年春节临近，市民比较关心天气情况。昨日，市气象台发布春节假期天气预报，冷空气将接力来同“闹”新春，大家出门看红火莫忘防寒保暖。

据了解，入冬以来我市雪少温低风多，造成了干燥寒冷的天气。根据最新气象资料分析，预计春节期间（21日～27日）有两次冷空气活动，全市天气以晴到多云为主，有阶段性大风和雾霾，无

明显降水过程，气温整体偏低。气象条件总体适宜外出旅游和探亲访友。

其中，大年初一至初三（22日～24日）全市有4～5级短时7级以上西北风，气温累积下降7～9℃，局部可达10℃以上，平城区可降至零下29℃左右，有望创入冬以来新低，初四白天（25日）气温开始快速回升。初六至初七（27日～28日）全市有4～5级短时7级以上西北风，气温累积下降4℃左右。另外，初七以后气温还会持续低

迷，初十后开始回升。

市气象台提醒，除夕至初一，气象条件不利于污染物的扩散和清除，建议减少烟花爆竹的燃放。入冬以来我市气候干燥，假日期间雪少风多，火灾隐患增大，有关部门要加大巡查力度，注意防范火灾的发生。持续低温，阶段性低能见度和局地可能出现的降雪，会给春运交通、城市运行、电力设施、能源供应、设施农业等带来不利影响，需提前采取应对措施。

广泛宣传禁燃规定 源头管控打非治违

平城警方查处违规案件26起

本报讯（记者 邱东芳）广泛宣传禁燃规定，与餐饮店签订禁燃承诺书，加大日常巡查力度……平城公安分局强化烟花爆竹源头管控和“打非治违”，努力实现非法销售、运输和燃放烟花爆竹全面清零，目前共办理违规销售、储存、运输、燃放烟花爆竹案件26起，行政拘留10人，收缴各类烟花爆竹27箱。

平城公安分局持续加大宣传力度，倡导群众争做不燃放、不运输、不储存烟

花爆竹的宣传者、践行者、监督者；各派出所同街道、社区、乡村签订烟花爆竹“五禁”工作责任状，街道社区、乡村网格员签订责任状。

民警向沿街店铺、餐饮场所散发禁燃宣传单3万余份，在农贸市场、专栏板块、小区门口张贴《关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》3000余份，督促餐饮店签订禁燃承诺书万余份。

连日来，民警对废弃、闲置房屋和厂

房等重点场所部位进行全面排查，对可能有非法储存烟花爆竹的场所加强巡逻查控，及时发现并处理，特别针对近期流行的网红烟花强化监管，通过网上巡查，对在微信朋友圈、抖音和快手平台发布销售和燃放烟花爆竹的行为予以查处。同时加强重点行业、重要节点的设卡检查力度，不定时在御河西路北白马城转盘和云冈高速出入口设置车辆检查点，每日检查不少于两次，发现一起，查处一起。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博